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Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na zapytanie nr 2356 posła Jacka Osucha z 27 marca 2025 roku w sprawie 
środków przyznanych z rezerwy ministra w ramach programu „Muzyka” 2025, uprzejmie 
proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

O podziale środków w programach Ministra decydują niezależni eksperci. Ich rekomendacje 
i oceny wniosków pozwalają na rozdysponowanie 85% budżetu programów ministra. 
Pozostałe 15% budżetu rozdysponowywane jest decyzją Ministra w ramach tzw. rezerwy 
Ministra. Środki te umożliwiają przyznanie dotacji projektom, które nie zyskały 
rekomendacji w trybie konkursowym oraz podwyższenia dotacji rekomendowanym 
w konkursie zadaniom wysokobudżetowym. 

Postępowanie w ramach tego trybu nie wymaga od wnioskodawców składania dodatkowych 
wniosków czy odwołań. Rozpatrywane są wszystkie wnioski, które nie otrzymały 
rekomendacji ekspertów. 

Projekty wsparte w ramach rezerwy poszerzają obszary i dziedziny dofinansowane 
w trybie konkursowym. To zadania, które wykraczają poza standardowe kryteria oceny, 
wspierają dostęp do wiedzy o kulturze i do kultury. To także projekty, które mogą wpływać 
kulturotwórczo i wprowadzać różnorodność do poszczególnych kategorii. 

Program „Muzyka” wspiera wartościowe zjawiska w polskiej i światowej kulturze muzycznej. 
Promuje zarówno kultywowanie tradycji, jak i nowe formy ekspresji artystycznej, stawiając 
na wysoką jakość artystyczną, oryginalność koncepcji oraz szeroki kontekst kulturowy. 
Wspiera także projekty realizowane poza dużymi ośrodkami kulturalnymi, pozwalającymi na 
zwiększanie dotarcia i  dostępności kultury muzycznej. 

W trybie rezerwy Ministra w programie „Muzyka 2025” dofinansowane zostały 52 zadania 
na łączną kwotę ponad 5,7 mln zł. Wymagania stawiane wnioskodawcom określa 
Specyfikacja Programu Muzyka, a wymagania te są dla wszystkich uczestników programu 
takie same, dostępne na stronie https://www.gov.pl/web/kultura/muzyka-2025.

Z poważaniem
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